Урок математики в 1 классе. УМК «Перспективная начальная школа».
Тема: «Сложение числа 2 с однозначными числами»
Цель: создать условия для ознакомления со случаями сложения, в которых первое слагаемое – число 2; учить выполнять сложение вида 2+а; совершенствовать знание состава чисел первого десятка; развивать умение рассуждать, анализировать, развивать математическую речь.

Планируемые результаты (метапредметные универсальные учебные действия):

Регулятивные: самостоятельно ставить цель предстоящей работы, планировать способы достижения поставленной учебной задачи и оценивать результат работы.

Познавательные: владеть общими приёмами решения задачи, выполнения вычислений, производить логические мыслительные операции (анализ, сравнение) для решения познавательной задачи.
Коммуникативные: выражать свои мысли полно и точно; быть терпимым к мнению других, участвовать в коллективном обсуждении.

Личностные: устанавливать связи между целью учебной деятельности и её мотивом; понимать важность социального статуса «ученик», демонстрировать самоорганизованность и дисциплину.

Оборудование: игра «Лучший лётчик», игра «Кто полетит в космос?», тетради на печатной основе, рабочие тетради, учебник.

Ход урока:

Оргмомент.

1)Приветствие гостям.
2)Минутка чистописания.
128   228   328

-Посмотрите на задание. Что заметили? (Меняется первая цифра в числе)

-Какая запись будет дальше? (428, 528)

-Кто может прочитать эти числа? Что в них общего? (Трёхзначные, 3 цифры в записи).

Актуализация знаний.

1)Устные вычисления (индивидуальные и фронтальные).

Игра «Лучший лётчик»

-К доске приглашаются 3 ученика. Какая задача перед вами? (Найти неизвестные числа.)

-Не только найти, но и рассказать, как вы это сделали.

4+а=6                         а-2=8                  7-а=1

а+5=9                         а-3=5                   9-а=6

Игра «Кто полетит в космос?»

-Три кандидата в космонавты готовятся к полёту в космос. Но полететь смогут не все. Для этого надо прочитать карту звёздного неба и найти в ней ошибки. Первый кандидат утверждает, что на карте 5 ошибок, второй нашёл 4 ошибки, а третий-3. Проверьте, кто прав.

11-1=12            7+1>5+3       1+4=5      13-1=13     6-6=0   5+0=6    8+1=9    4<4+3    10-9=1   3+4=7
Мотивация учебной деятельности.

-К какому выводу можно прийти после этого этапа урока? (Математика нужна и лётчикам, и космонавтам, и нам.)

_ Чтоб водить корабли, чтобы в небо взлететь,

Надо многое знать, надо много уметь.

И при этом, и при этом, вы заметьте-ка,

Помогает всем, ребята,…МАТЕМАТИКА!

«Открытие» нового знания и определение темы урока.
-Какой девиз у нас звучит на уроке математики каждый день? (Ни дня без задачи!)
Прочитайте задачу: « На уроке математики Маша решила 2 примера, а Миша на 4 примера больше. Сколько примеров решил Миша?»

-О чём говорится в задаче? (О примерах.) Кто решал примеры? (Маша и Миша.) Сколько решила Маша? (2) А сколько решил Миша? (На 4 больше.) А что это значит? (Столько же и ещё 4).

-Каким действием решим задачу? (Сложением)

-Назовите решение. (2+4=6)

-Назовите ответ. (6 примеров решил Миша.)

-Закройте глаза. Что изменилось в задаче? (Число 4 заменили на число 6.) Сможете решить эту задачу самостоятельно? Назовите решение и ответ.( 2+6=8 Ответ: 8 примеров решил Миша.)
-Внимательно посмотрите на решения задач. Чем похожи решения? (Первое слагаемое 2)

-Определите тему нашего сегодняшнего урока.(Будем учиться прибавлять к числу 2 однозначные числа.)

Физкультминутка.

Первичное закрепление.
Работа по заданиям учебника (с.29)

№1.-Рассмотрите рисунки к каждой сумме. Чем похожи суммы? (Первое слагаемое 2)

-Чем отличаются? (Вторые слагаемые-разные.)

-Выполните сложение с помощью палочек на рисунке.

-Запишите  пример, которого нет в этом номере. (2+0) А какой пример получится, если мы поменяем местами слагаемые в этом примере? (0+2) Какой вывод можно сделать? (Если к числу +0, то получится это же число.) 

-№3. Прочитайте задание. Каким правилом нужно воспользоваться? (Правилом перестановки слагаемых) Как оно звучит? (От перестановки слагаемых сумма не меняется.)
Взаимопроверка.

-Поменяйтесь тетрадями, проверьте у соседа работу.

-Найдите значение разностей, используя примеры на сложение:

8-2           8-6

Тренировочные упражнения и задания на повторение.

Печатная тетрадь №2, стр. 41-43, №1-10.

Итог урока.

-Над какой темой мы работали? Чем воспользовались при изучении темы?

Рефлексия.

-Закончите предложения:
На уроке я работал (быстро, медленно, с пользой, без пользы)…

Мне было (интересно, весело, скучно, понятно)…

Технологическая карта урока математики в 1 классе. УМК «Перспективная начальная школа».

Тема: «Сложение числа 2 с однозначными числами».

Цель: создать условия для ознакомления со случаями сложения, в которых первое слагаемое – число 2; учить выполнять сложение вида 2+а; совершенствовать знание состава чисел первого десятка; развивать умение рассуждать, анализировать, развивать математическую речь.

Ход урока:

	Учитель
	Ученики

	Организационный момент (2-3 мин.)
1) Приветствие гостям

2) Минутка чистописания

128   228   328

 Актуализация знаний.(6-7 мин.)

1)Устные вычисления (индивидуальные и фронтальные).

Игра «Лучший лётчик»

Игра «Кто полетит в космос?»

Мотивация учебной деятельности.(1 мин.)

_ Чтоб водить корабли,
 чтобы в небо взлететь,

Надо многое знать, надо много уметь.

И при этом, и при этом, вы заметьте-ка,

Помогает всем, ребята,…МАТЕМАТИКА!
«Открытие» нового знания и определение темы урока. (5-7 мин.)
-Какой девиз у нас звучит на уроке математики каждый день? (Ни дня без задачи!)

Прочитайте задачу: « На уроке математики Маша решила 2 примера, а Миша на 4 примера больше. Сколько примеров решил Миша?»

-О чём говорится в задаче? (О примерах.) Кто решал примеры? (Маша и Миша.) Сколько решила Маша? (2) А сколько решил Миша? (На 4 больше.) А что это значит? (Столько же и ещё 4).

-Каким действием решим задачу? (Сложением)

-Назовите решение. (2+4=6)

-Назовите ответ. (6 примеров решил Миша.)

-Закройте глаза. Что изменилось в задаче? (Число 4 заменили на число 6.) Сможете решить эту задачу самостоятельно? Назовите решение и ответ.( 2+6=8 Ответ: 8 примеров решил Миша.)

-Внимательно посмотрите на решения задач. Чем похожи решения? (Первое слагаемое 2)

-Определите тему нашего сегодняшнего урока.(Будем учиться прибавлять к числу 2 однозначные числа.)

Физкультминутка.(2 мин.)

Первичное закрепление.(10 мин.)

Работа по заданиям учебника (с.29)

№1.-Рассмотрите рисунки к каждой сумме. Чем похожи суммы? (Первое слагаемое 2)

-Чем отличаются? (Вторые слагаемые-разные.)

-Выполните сложение с помощью палочек на рисунке.

-Запишите  пример, которого нет в этом номере. (2+0) А какой пример получится, если мы поменяем местами слагаемые в этом примере? (0+2) Какой вывод можно сделать? (Если к числу +0, то получится это же число.) 

-№3. Прочитайте задание. Каким правилом нужно воспользоваться? (Правилом перестановки слагаемых) Как оно звучит? (От перестановки слагаемых сумма не меняется.)

Взаимопроверка.(2 мин.)

-Поменяйтесь тетрадями, проверьте у соседа работу.

-Найдите значение разностей, используя примеры на сложение:

8-2           8-6

Тренировочные упражнения и задания на повторение.(8-10 мин.)

Печатная тетрадь №2, стр. 41-43, №1-10.

Итог урока.(1-2 мин.)

-Над какой темой мы работали? Чем воспользовались при изучении темы?

Рефлексия.(2-3 мин.)
-Закончите предложения:

На уроке я работал (быстро, медленно, с пользой, без пользы)…

Мне было (интересно, весело, скучно, понятно)…


	Учащиеся находят логическое обоснование и продолжают ряд чисел в тетради.

3 учащихся у доски находят неизвестные числа в примерах с окошечками и поясняют, как они это сделали. Остальные дети определяют ошибки на карте звёздного неба(ищут выражения с неверными ответами).

Учащиеся определяют мотив для изучения науки математики.

Учащиеся принимают участие в решении задачи №1.

Учащиеся находят разницу в условии задачи и решают новую задачу самостоятельно.

Дети высказывают свои предположения, определяют тему урока.

1 ученик проводит физкультминутку.

Учащиеся принимают участие в разборе заданий учебника.

Дети называют правило.

Работают в парах.

Самостоятельно работают с взаимопроверкой.

Самостоятельно работают.

Вспоминают тему, над которой работали на уроке. Уточняют, достигли ли цели урока.

Учащиеся анализируют свою деятельность на уроке.


